

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Я. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 19 de febrero de 1963

Буэнос Айрес, вторник 19 февраля 1963 года № 682

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

БЕЗ СОВЕСТИ

Все те, кому к 1917 году было 18-20 лет, только лишь вылезали из парт средне-учебных заведений, или из аудиторий и лабораторий высших. В политическом отношении, в своем подавляющем большинстве, это были 100%-ные профаны, ибо если в царской России молодежь и обучали наукам по соответствующим программам, то граждан из них не делали, раз не было и в помине со стороны правительства даже попытки воспитывать в молодых людях любовь к отечеству и к родной тысячелетней истории, что производилось только в кадетских корпусах.

Но, кроме “детей”, которыми являлись тогда все эти юнцы, были и “отцы” и даже “деды”. Эти уже успели пожить в нормальных условиях мирного времени, а некоторые из них не только окончательно составили себе твердые политические убеждения, но за них и боролись, иногда не только в легальной политической борьбе в прессе, на собраниях и в Государственной Думе, но зачастую и в подпольной революционной работе и даже с применением террора, в целях свержения ненавистного им самодержавия.

В наши дни, через 45 лет после рокового 1917 года, можно уже начинать судить объективно как о “правых”, так и о “левых”. Что скрывать, у “правых” не все было благополучно, требовались коренные реформы, и правительство медленно, но верно их осуществляло. Но оно не сумело справиться с революционерами!

Но дореволюционная Россия, как и все тогдашние государства и народы мира, стояла на здравом пути эволюции. И если бы она не была бы сбита со своего исторического пути в 1917 году, то история ее продолжалась бы МИРНЫМ путем, без великих потрясений и революций. Это уже не подлежит сомнению и является ныне аксиомой. У “левых” тоже не только было совсем неблагополучно, но даже опаснее и хуже: у них была одержимость и они были беременны революцией, отвергая всякую эволюцию режима и всеми способами добиваясь свержения самодержавия. И даже в этом случае возможно не бросить в них огульно камнем, т. к. подавляющее большинство из них не знало, что творило, за исключением небольшой кучки доктринеров-фанатиков, которые рассудочно намеревались свергнуть доверчивый русский народ в пучину революционной катастрофы, используя заведомо лживые лозунги о свободе, земле и воле.

И вот, в феврале 1917 года она произошла, и совершенно случайно, эта самая их желанная революция и, как они утверждали, самая демократическая в

мире. Но не прошло и восьми месяцев, как настал Октябрь и Россия немедленно и по заранее обдуманному преступному плану погрузилась в мрак, кровь и грязь... И произошло тогда так, что деятели и творцы революции немедленно разделились на людей порядочных и на бесчестных. Честные люди сразу же ужаснулись содеянным ими в отношении своего отечества и покаяться. В России они приняли участие в Белой борьбе, а очутившись затем за границей, примкнули к сектору эмиграции не признававшему необходимости Февраля, став активными политическими деятелями и публицистами “правой” эмиграции.

Но есть и такие как из февралистов, так и из октябристов, черствая душа которых не содрогнулась от содеянного, не почувствовала раскаяния и не потрудились ни признать, ни искупить как свои заблуждения, так и преступления. Находящиеся еще в живых эти “дедушки” Февраля и Октября справляют теперь свои восьмидесятилетия как в СССР, так и за границей.

С трудом можно себе представить таких “старых большевиков”, состоящих в компартии чуть ли не с 1900 года, которые, по своему разумению, боролись за счастье, свободу и благоденствие русского народа, чего по их одержимости, якобы, не существовало при царском режиме, и которые, дорвавшись до власти погрузили свой народ в такие бедствия, от которых с отвращением содрогнулись не только мы — “дети”, но даже и традиционно враждебное к России иностранное общественное мнение. И если только хорошенько вдуматься в метаморфозу этих людей, то можно будет себе представить всю бездну их нравственного падения. Отмечаются и в эмиграции восьмидесятилетние юбилеи февралистов, сеятелей того разумного, доброго, вечного, носителей “нетленных ценностей”, которые в дружных усилиях вместе с будущими октябристами подрывали исторический путь тысячелетней России. Эти мастиные демократы тоже не раскаялись в своих заблуждениях и не осознали свою вину перед русским народом. Вместо этого они в качестве непримиримых врагов сов. власти, продолжают оправдывать и восхвалять свой Февраль, широко открывший в 1917 году ворота советской диктатуре. Организуются соответствующие чествования этих революционных “дедов”, печатаются хвалебные статьи в левой эмигрантской прессе с пожеланиями долгих лет и плодотворной деятельности...

А как было бы хорошо, по старинному русскому обычаю, выйти на площадь, стать на колени и возопить: “Православные — я убивец, простите меня, грешного!” И поклониться земно всему честному народу... В наши дни местом публичного покаяния может быть эмигрантская печать.

Но чтобы вместить это, надо быть истинно русским человеком...
29 янв. 1963 г. Николай КРЕМНЕВ

М. М. Спасовский

МЫСЛИ К 350-ЛЕТИЮ ДОМА РОМАНОВЫХ

“Невозможно устроить мир матери, не устроив мир души...” Проф. И. А. Ильин “О сущности правосознания”. Мюнхен, 1956 г., стр. 2.

Сокровенной сущностью Св. Руси являлась ее воля к духовной жизни, как верховному благу.

Отсюда само собою определялся истинный патриотизм русского народа. Этот патриотизм измерялся не приверженностью к внешним условиям жизни, а любовью к духу. В этой любви был заложен священный смысл и те корни, которые вызывали к жизни наш патриотический культ. Этот культ был природно свойствен Св. Руси, был ее неизменным внутренним заданием.

Вот с этой ее сокровенной сущностью Св. Русь жила в душе каждого русского человека. И только поэтому душа русского человека находила в себе силы не только достойно существовать, стойко отражая непрерывные падения, а эти падения, по историк Соловьеву, производились в период с 800 по 1237 год каждые четыре года, а в период с 1240 по 1462 год было более двухсот нашествий, — но и строить свою государственную мощь, являть собою свое духовное достоинство, ковать свою нравственную культуру и державно возносить ее на подобающую ей высоту.

Да, в русском народе заложена тяга к несогласиям и распрям, в нем кипит дух раздорности и междоусобия. Страницы нашей тысячелетней истории ярко рассказывают нам об этом: это — раздоры наших князей отдала Русь монголам; это — кости наших князей трещали под досками пировавшей татарвы; это — лютыми “кончанскими” и “уличанскими” побойками своих вольных граждан Великий Новгород решал свои дела; это — русские князья Шуйские и Глинские раздирали Московское Царство своими интригами и игрой в самолюбие; это — русские бояре пустили на Русь самозванца; это — в наших низовых бунтах и в наших дворцовых заговорах и переворотах стонала Россия XVIII века; это — наша российская интеллигенция ввергла свой российский народ в духовное рабство; это — наш российский народ выдал свою интеллигенцию на поругание и растерзание; это — мы, русские образованные люди, упоенные умственными химерами и противоестественными утопиями Запада, утратили священный смысл своей великой и дивной Родины, перестали слышать ее святое пение в веках и, рассыпанные в междоусобной распре и взаимной сваре, потеряли ее...

Да, все это так. И тем не менее в Мировой истории русский народ представляет удивительную загадку. Несмотря на все напасти: суровый климат, лесные дебри, ширь болот и степей, великая пестрота в разноплеменности, разноязычии, разновеки, незащищенность границ, татарское иго, непрерывные вековые войны и наша внутренняя раздорность, — да, несмотря на все эти напасти, мы крепки, мы росли.

В центральный момент нашей истории — пятисотлетний период Московской Руси — мы из крохотного Данилова уезда развернулись в величавую Империю Российскую!

Непостижимое явление!!

Разобраться в этом явлении можем только мы сами. Только мы, русские,

можем понять, почему именно на нашем многовековом государственном многотрудном пути мы не только не растеряли своих нравственных качеств, не утратили своего ликса национального, но явили свою поистине державную культуру и в величии и в красоте.

Ключ лежит в самом русском человеке, в его духовно-душевном мире, — в том, во что он верит и в том, что он любит, чему отдает он свою природную даровитость и свое вдохновение.

Три силы окрыляли русский народ: вера в Бога, вера в своего Вождя и вера в свою Землю Русскую.

Вера православная будила и освящала совесть русского человека, крепила его характер и чувство долга, возносила его на подвиг, воспитывала в нем трудолюбие, выдержку и жертвенность, охраняла в нем человечность.

Наши Вожди — Великие Князья Киевские, Цари Московские, Императоры Петербургские — строили Россию. Без малого одиннадцать веков они строили неутомимо, требовательно, дальнорочно, распорядительно и вдохновенно. И Земщина — вся Земля Русская — верила Им, чтла Их, служила Им преданно и свою нерешительность в тяжелые дни своей исторической жизни закрепляла Их решением.

Вера в своего Вождя была счастьем Земщины, а ее служба Ему — спасением нашей земли...

Так естественно рос и естественно креп в мире внутренних переживаний русского народа своеобразный русский принцип монархической власти. Историческое значение роста этого принципа заключалось в том, что этот принцип представлял собою триединое начало. В нем неразделимым сплавом жили три стихии: Царская, Религиозная и Народная.

Завершением духовного и политического развития этого принципа явилось призвание Династии Романовых по ряду природных соображений, само собою вытекавших из исторического развития государственной жизни Русской Земли.

Царствование Ивана Васильевича Грозного и смерть царевича Дмитрия Ивановича явились естественным рубежом перехода подготовительного периода к явлению Российской Империи из недр Московского Царства.

Не в беглой газетной статье описывать историческое значение Династии Романовых в развитии державной русской государственности и державной русской культуры. Важно оттенить и подчеркнуть причины и следствия развития этой нашей государственности и этой нашей культуры, по своей самобытности единственных в мире, — важно выяснить и осознать, почему именно Россия вознесла себя на такое положение в мире, что именно сделало ее решающим фактором в судьбах европейских держав и что именно подняло против нее Запад с его посягательствами.

Здесь прежде всего необходимо остановиться на сущности идеологии русского монархического начала, как оно воспринималось русским народом и как оно жило в нем.

В этой сущности краеугольным камнем лежали: национальное духовное единство русского народа, его великое духовное “мы”, — национально-духовная культура русского народа, определившая его национально-духовный об-

† Епархиальное Благотворительное Общество “Православный Русский Очаг” с прискорбием сообщает о скоропостижной кончине

ПРОТОПРЕСВИТЕРА

отца ИОАННА ГРАМОЛИНА

последовавшей 5 февраля с. г.. Погребение состоялось на кладбище г. Морон.

В сороковой день кончины, в субботу 16 марта, в Храме Св. Препод. Иоанна Многострадального Печерского, в Вилья Ариса, после Заупокойной Литургии будет совершена

ПАНИХИДА

Начало богослужения в 9 часов утра.

